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               Sagsnr.: 21/03471 

               Dato: 1. april 2024 

               Ref.: JO/OK/JF 

 

                            

Referat af bestyrelsesmødet i Græsningsforeningen Nationalpark Vadehavet, 

onsdag den 20. marts 2024 kl. 15:00 i Alslev Forsamlingshus 

Deltagere: Preben Helth Jensen (PHJ), Ole Knudsen (OK), Jens Okholm (JO), Per Tinghøj (PT) og 
John Frikke (JF), sidstnævnte er sekretær for foreningen. 
Afbud: Ole Andresen (OA). 
 
1. Velkomst og godkendelse af dagsorden 

JO byder velkommen. Ole Andresen har sendt afbud p.g.a. en begravelse i nabolaget.  

 

JF orienterer om sin sygeorlov 1.4 – 15.6. 2024. 

 

Referatet af seneste møde godkendt. Punkter kommer i dagsordenen. 

 

2. Græsningsprojekter ved Ribe Vesterå m.v. 

JO meddeler, at forundersøgelserne ind til videre desværre kun har resulteret i omkring 11,6 ha og kun med 

to ejere. Der er hentet tilsagn om tilskud til hegning af 11,6 ha, og spørgsmålet er, om vi skal fortsætte på 

den baggrund. 

 

JO redegør for Kristen Skrumsagers (KS) arbejde på sydsiden af Ribe Vesterå, og der er endnu ikke nogen 

afklaring. JF taler med Hoftijzers og Anders Flensburg på nordsiden af åen om deres mulige interesse. 

 

JF nævner, at Farup Vestersø med nærmeste omgivelser kan komme i spil senere. Her har lodsejere og 

Esbjerg Kommune henvendt sig til NPV, og sagen er under udredning. I området og ’oplandet’ til Vestersø 

er der egnede arealer til græsningsprojekter.  

 

KS sættes til at arbejde videre med forundersøgelserne på nordsiden af åen helt ud til Kammerslusen. 

 

3. Græsningsprojekter ved Varde Ådal og Alslev Å 

Varde Kommune har planer om et vådbundsprojekt i ådalen, men ellers har foreningen gang i et nyt 

område ved Kjelst Bæk og i Billum Enge. 

 

I Alslev Marsk arbejder OK sammen med lodsejerne om at forny den 5-årige forpagtningsaftale. Det sker 

med en enkelt tilpasning med et areal, som udtages af aftalen. OK arbejder videre med dette forhold. 

 

4. Marskgårdprojektet 

Der arbejdes videre med ’den nye model’ med en forpagter og opsplitningen i to dele – en landbrugsdel og 
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en formidlingsdel. 

 

JO og JF arbejder videre sammen med Danmarks Økologiske Jordbrugsfond/Kim Qvist om projektet. JF 

forsøger at finde en konsulent som kan hjælpe os – måske via NPV’s Sociale Medier?  

 

5. Skiltning ved projekter i Varde Ådal og Ho Bugt 

JF fortæller, at skilteteksterne stort set er klar, og at han arbejder sammen med Torben Worsøe om en 

færdiggørelse med lidt om fuglene og de sted-specifikke tekster til de enkelte områder. 

 

Skiltene kommer op inden sommersæsonen i år. 

  

6. Økonomi 

OK meddeler, at foreningen trods et negativt resultat for 2023 på 34 tkr. har en udmærket økonomi. 

Underskuddet skyldes alene, at Landbrugsstyrelsen fortsat ikke har udbetalt grundbetalingen og 

miljøtilskuddet for 2023. 

 

7. Nye medlemmer 

OK melder om godt 30 medlemmer i 2023, og at der er godt gang i indbetalingerne for 2024. De nye 

projekter ved bl.a. Kjelst Bæk vil give flere nye medlemmer i 2024, men det blev diskuteret, hvordan 

antallet af støtter til foreningen kan øges. 

 

Alle bestyrelsesmedlemmer skal granske vedrørende evt. metoder til erhvervelse af flere nye medlemmer. 

  

8. Generalforsamling og konstituering 

Generalforsamlingen 2024 afholdes umiddelbart efter bestyrelsesmødet d.d., og der er tilsagn fra alle 

bestyrelsesmedlemmer på valg, om at de er villige til genvalg. Søren Hjort søges genvalgt som revisor. 

 

JF nævner den positive oplevelse med Peter Witt fra Varde Kommune, som gerne kommer til 

generalforsamlingen for at fortælle om hydrologiprojektet i engene i bunden af Ho Bugt. Det er godt med 

sådanne indlæg, når vi har samlet medlemmerne af foreningen. 

 

9. Eventuelt 

Intet. 

Således opfattet af John Frikke, den 20/3-2024 – med efterfølgende finjusteringer. 

 
 


